

前言

一个60多岁的中年男人，面对镜头低着头说道“有些事情真的太不应该了，都是我太贪心了，虽然现在后悔了，但这世上也没有后悔药啊”。

随后把头转向了另一边，似乎内心充满了羞愧和懊悔，但这一切都晚了。

这是2021年1月22日，中央电视台播出的纪录片《零容忍》中，这个面对镜头忏悔的男人，正是前中信银行执行董事兼行长“孙德顺”，也是纪录片中违反乱纪的“大老虎”之一。



那孙德顺是如何在组织的眼皮下，顶风作案大搞腐败之风的，这一切都要从他自身没用在正道上的“数字天赋”说起。

欢迎大家品鉴今日的文章，您的点赞转发是我创作的最大动力。

天生对数字敏感 “大老虎”

孙德顺出生在一个不太富裕的家庭，还遇上了严重的旱灾，总是吃了上顿没下顿，但孙德顺从小就对数学有着浓厚的兴趣，不仅喜欢破解数学难题，还会在闲暇的时候提前预习数学，给自己创造一些化繁为简的数学公式。

在贫穷饥饿的大环境下，孙德顺先是喜欢“数字的计算和应运”，后期又衍生到了“金钱”上面。所以在1977年恢复高考后，孙德顺通过自己的学识和努力，顺利的进入了东北财经大学。



“小职员”的命运转折点

1995年，孙德顺从中国工商银行被提拔到了中国工商银行北京分行中做副行长，虽然这一干就是十年之久，但在2005年的一次调配中，孙德顺成为了手中真正掌权的“大人物”，被调任到了中国交通银行北京分行党委书记，行长。这一路的摸爬滚打，也让孙德顺意识到唯有作出成绩，才能得到身边人的认可，所以现在的孙德顺还是拿实力说话。

孙德顺在上任之后，仍是一股热血的投入到了工作之中，把自己负责的多个领域，都做到了最强最大，突出的业务能力得到了同行的认可和赏识。



“大老虎” 的影子公司

从2014年开始，孙德顺就从以权谋私中尝到了“甜头”，当时有一家能源公司出现了危机，若是走正常程序银行的贷款很难批下来，于是企业的老板找到了可以管事的孙德顺，并提出了诱人的条件，还以签订股份协议给予保证，只要孙德顺暗中操作给能源公司批出40亿的贷款，企业老板就能从中给孙德顺“一个亿”的酬金。

孙德顺听到“一亿元”的好处费心动了，只要自己简单的批几个文件，就能获得祖祖辈辈都难以积累下来的财富，贪婪的欲望瞬间让他失去了理智，忘记了组织的教诲和警告，通过几天的周密部署，替能源公司顺利批下贷款。



于是按照自己的意愿开始转向“房地产”，即便制造业有100%的抵押也不行，从房地产贷款中贪腐受贿，沉迷于金钱的洪流之中。

但孙德顺又是一个如履薄冰之人，做事小心谨慎从来不打没有准备的仗，于是他又

利用自己在银行的经验和眼界，开始在外面层层加码，给自己上了一个保护盾和防火墙。



为了掩盖自己乱用职权的事实，孙德顺利用金融手段和“空壳公司”来进行利益输送，其中的专业化和复杂化不是一般人能看透，先是安插亲信在外面开了两家投资平台的公司，但这两个公司是最后一层盾牌，这两个公司的下面还有多个项目公司，先让项目公司和行贿的房地产老板构成联系，但这里并不会直接交易，而是会在项目公司下面继续成立空壳公司，进行多次不正当的交易。



退休“大老虎”自食恶果

在孙德顺被调查的前一个月，银监会发现了不对劲，向中信银行开出了2200万的巨额罚单，其中涉及的处罚项目有13个关于房地产，这也引出了里面隐藏的“大老虎”。



虽然2019年孙德顺已经提前退休，但在同年的9月却忽然没消息，随后在2020年的3月，中央纪委国家监委网站发布了消息，中信银行的行长孙德顺因违法乱纪被立案调查。

2022年2月开庭审理的时候，已经60多岁的孙德顺忏悔了自己的错误，但他涉嫌的金额庞大达到了9.7亿，给国家造成了严重的损失，最终的结果择日宣判。